

Posudek školitele


Mgr. Ingrid Hanušová je v kombinované formě doktorandského studia od října 1998. Předepsané zkoušky skládala v souladu se svým studijním plánem. Na doktorské disertační práci pracovala průběžně, pravidelně se zúčastňovala doktorandských seminářů, na kterých také dvakrát referovala – o výzkumném projektu a o průběhu sběru dat a prvních výsledcích. Pracuje na 1. LF UK, v Ústavu humanitních studií.

Předmětem doktorské disertační práce je zkoumání motivace ke studiu medicíny a k výkonu povolání lékařské profese. V teoretické části podává autorka přehled teorií motivace a teorií hodnot, jež využívá při koncipování empirického výzkumu. Pozornost věnuje také specifickým podmínkám studia medicíny, jeho náročnosti, osobnostním proměnám, ke kterým dochází během studia, předčasnému ukončení studia apod.

Empirický výzkum realizovaný vlastním dotazníkem na motivaci a hodnotovým dotazníkem Schwartze si kladl za cíl zjistit hlavně vztahy mezi podmínkami vývoje studentů před přijetím ke studiu (rodinné, sociální, demografické vlivy) a rozhodováním se o studiu medicíny, a dále vazbami mezi motivy, hodnotami a jejich proměnami před a během studia. Výzkum přinesl mnoho zajímavých výsledků v podobě hierarchie motivů vědomých i méně uvědomovaných a statistického ověření významnosti jejich vnitřních vazeb, a to jak při rozhodování o studiu, tak během studia. Podobným způsobem jsou zpracovány také data o hodnotách.

Výsledky výzkumu realizovaného na 1. LF UK najdou nepochybně využití při přípravě studentů právě na této fakultě. Zároveň ovšem jsou vkladem do poznatků získaných nemnoha podobnými výzkumy, i když nelze přehlížet specifičnost jednotlivých fakult či vysokých škol v jiných zemích, jak autorka sama upozorňuje. Práci považuji za velmi přínosnou z hlediska její široké využitelnosti zvláště při vzdělávání a výchově mediků, ale také obecněji pro objasňování motivů ke studiu na vysoké škole i jejich proměn během studia.

Praha, 16. 11. 2005


PhDr. I. Slaměnik, CSc.